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ΠΡΟΣ 

Τον κ. ∆ήµαρχο για τον κ. Πρόεδρο του ∆ηµοτικού Συµβουλίου  

του ∆ήµου ∆ιονύσου 

 

ΘΕΜΑ: Λήψη απόφασης συνέχισης λειτουργίας «Κοινωνικών ∆οµών Άµεσης 
Αντιµετώπισης της Φτώχειας» στο ∆ήµο ∆ιονύσου και τροποποίησης 
µνηµονίου/συµφωνίας συνεργασίας ∆ήµων Μαραθώνα, Ωρωπού, ∆ιονύσου και 
Λαογραφικού Μουσείου Βαρνάβα 

Σχετικό: 

α) Τα άρθρα 65 και 67 του ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης- Πρόγραµµα Καλλικράτης» (ΦΕΚ Α΄ 87/7.6.2010). 

β) Το άρθρο 93 του ν. 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα ∆ήµων και Κοινοτήτων» (ΦΕΚ 114/8-

6-2006). 

γ) Η υπ’ αριθµ. 4.32683/οικ.6.5712/27-11-2014 (Κωδικός Πρόσκλησης 49) πρόσκληση του 

Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας για τροποποίηση πρόσκλησης 

υποβολής προτάσεων στο επιχειρησιακό πρόγραµµα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου ∆υναµικού» 

Θεµατικός Άξονας 4 «Πλήρης Ενσωµάτωση του Συνόλου του Ανθρώπινου ∆υναµικού σε µια 

Κοινωνία Ίσων Ευκαιριών». 

δ) Η υπ’αριθµ. 78/2012 Απόφαση ∆ηµοτικού Συµβουλίου, όπως ισχύει µε τις τροποποιήσεις 

της, περί συµµετοχής του ∆ήµου ∆ιονύσου, ως συµπράττων φορέας, στο Πρόγραµµα 

«Κοινωνικές ∆οµές Άµεσης Αντιµετώπισης της Φτώχειας». 

ε) Η υπ’αριθµ. 206136/οικ.6.1473/14-3-2012 (Κωδικός Πρόσκλησης 49) πρόσκληση του 

Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας για υποβολή προτάσεων στο 

Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου ∆υναµικού» Θεµατικός Άξονας 4 «Πλήρης 

Ενσωµάτωση του Συνόλου του Ανθρώπινου ∆υναµικού σε µια Κοινωνία Ίσων Ευκαιριών».  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
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ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΙΑ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ 
ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
∆ΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ & ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ 
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Τηλ. 2132030663 
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ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

Με την υπ’ αριθµ. 4.32683/οικ.6.5712/27-11-2014 πρόσκληση της Γενικής Γραµµατείας 

∆ιαχείρισης Κοινοτικών & Άλλων Πόρων του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & 

Πρόνοιας, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, αποφασίζεται η παράταση λειτουργίας των 

∆οµών Άµεσης Αντιµετώπισης της Φτώχειας έως 30.06.2015 και καλούνται οι ∆ικαιούχοι 

Φορείς Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα που έχουν ενταγµένα έργα στο πλαίσιο του Θεµατικού 

Άξονα Προτεραιότητας 4 του Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου ∆υναµικού», να υποβάλουν 

προτάσεις τροποποίησης ενταγµένων πράξεων που θα αφορούν τη συνέχιση της λειτουργίας 

«Κοινωνικών ∆οµών Άµεσης Αντιµετώπισης της Φτώχειας» που έχουν ενταχθεί και 

χρηµατοδοτηθεί στο πλαίσιο της πρόσκλησης 49, έως 30.06.2015.  

Γενικότεροι στόχοι του προγράµµατος είναι: 

• Η ενδυνάµωση και κοινωνική ενσωµάτωση των ευπαθών κοινωνικά οµάδων και ατόµων 

ευρισκοµένων σε κατάσταση φτώχειας µέσα από ενέργειες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης 

και πληροφόρησης, που παρέχονται από τις Κοινωνικές ∆οµές προς του ωφελούµενους. 

•  Η αντιµετώπιση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισµού για µεγάλο µέρος του 

πληθυσµού που έχει πληγεί από την οικονοµική κρίση. 

Στο πλαίσιο του Εταιρικού Κοινωνικού Σχήµατος στο οποίο µετέχει ο ∆ήµος µας, έχουν 

δηµιουργηθεί έξι (6) Κοινωνικές ∆οµές, και συγκεκριµένα α) Κοινωνικό Παντοπωλείο και β) 

∆οµή Παροχής Συσσιτίων στο ∆ήµο Μαραθώνα, γ) Κοινωνικό Φαρµακείο και δ) ∆ηµοτικός 

Λαχανόκηπος στο ∆ήµο Ωρωπού, και ε) Γραφείο ∆ιαµεσολάβησης & στ) Τράπεζα Χρόνου στο 

∆ήµο ∆ιονύσου, µε συντονιστή τη Λαογραφική Εταιρεία Βαρνάβα ∆ήµου Μαραθώνα.  

Το Γραφείο ∆ιαµεσολάβησης και η Τράπεζα Χρόνου, λειτουργούν στο ∆ήµο µας από τις 

31.01.2013 µε µεγάλη επιτυχία. Στο Γραφείο ∆ιαµεσολάβησης απασχολούνται δύο (2) άτοµα 

µε ειδικότητα στις Ανθρωπιστικές Επιστήµες και στην Τράπεζα Χρόνου τέσσερα (4) άτοµα 

διαφόρων ειδικοτήτων (πληροφορικής, διοικητικής υποστήριξης, ανθρωπιστικών επιστηµών). 

Ειδικότερα για την κάθε ∆οµή ισχύουν τα παρακάτω: 

 Γραφείο ∆ιαµεσολάβησης 

Το Γραφείο ∆ιαµεσολάβησης αποτελεί τον πυρήνα του συστήµατος των Κοινωνικών ∆οµών 

καθώς σε αυτό προσέρχονται αρχικά όλοι οι ενδιαφερόµενοι που θέλουν να ωφεληθούν από 

κάποια δράση των κοινωνικών δοµών. Παρέχει πληροφόρηση και υπηρεσίες διευκόλυνσης 

σχετικά µε τις υπηρεσίες που προσφέρουν οι Κοινωνικές ∆οµές Αντιµετώπισης της Φτώχειας 

και προωθούν τους ωφελούµενους στις αντίστοιχες δοµές ανάλογα µε τις ιδιαίτερες ανάγκες 

τους.  

Το Γραφείο ∆ιαµεσολάβησης από την έναρξη της λειτουργίας του έως και σήµερα έχει 
εξυπηρετήσει 1160 ωφελούµενους κατοίκους των ∆ήµων ∆ιονύσου, Μαραθώνα και Ωρωπού 
(476 εγκεκριµένες αιτήσεις).  

Παράλληλα, λειτουργεί ως παράρτηµα του Κοινωνικού Φαρµακείου το οποίο εδρεύει στο 
∆ήµο Ωρωπού και εξυπηρετεί σε µηνιαία βάση, µε την παροχή φαρµάκων, τους 
ωφελούµενους κατοίκους του ∆ήµου ∆ιονύσου. Πιο συγκεκριµένα, οι εγγεγραµµένοι 
ωφελούµενοι του ∆ήµου ∆ιονύσου αριθµούν τους 59, εκ των οποίων οι 34 λαµβάνουν τη 
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φαρµακευτική αγωγή τους από το Κοινωνικό Φαρµακείο. Το Γραφείο ∆ιαµεσολάβησης 
καθηµερινά ενηµερώνει ενδιαφερόµενους πολίτες, φορείς και συλλόγους για τη διαδικασία 
χορηγιών και συλλέγει το φαρµακευτικό υλικό παραδίδοντάς το στους εργαζόµενους του 
Κοινωνικού Φαρµακείου, οι οποίοι είναι υπεύθυνοι για τη σωστή κατανοµή του ανάλογα µε τις 
ιατρικές ανάγκες κάθε ωφελουµένου. 

Τράπεζα Χρόνου 

Η Τράπεζα Χρόνου αποτελεί ένα δίκτυο µε µέλη κατοίκους των ∆ήµων ∆ιονύσου, Μαραθώνα 
και Ωρωπού, οι οποίοι µέσω ενός ειδικά διαµορφωµένου ιστότοπου ανταλλάσσουν µεταξύ 
τους υπηρεσίες και προϊόντα, χρησιµοποιώντας εναλλακτικές µονάδες συναλλαγών. Επιπλέον, 
η Τράπεζα Χρόνου συνιστά πυρήνα κοινωνικής αλληλεγγύης, διοργανώνοντας και 
προωθώντας δράσεις που ενισχύουν την κοινωνική ενσωµάτωση και την εξάλειψη του 
αποκλεισµού των ευάλωτων κοινωνικά οµάδων. 

Τα καθηµερινά καθήκοντα της διαχειριστικής οµάδας της Τράπεζας Χρόνου περιλαµβάνουν -
µεταξύ άλλων- και τις παρακάτω αρµοδιότητες: 

� Παροχή πληροφοριών και εξυπηρέτηση µελών ως προς την εγγραφή τους στο δίκτυο, 

τη διαχείριση των λογαριασµών τους, τη σύνταξη και την ανάρτηση των αγγελιών 

τους και την ολοκλήρωση των συναλλαγών που πραγµατοποιούν µεταξύ τους,  

� ∆ιαχείριση των λογαριασµών των µελών της Τράπεζας Χρόνου που δεν έχουν 

πρόσβαση στο ∆ιαδίκτυο ή σε Η/Υ, 

� ∆ιασφάλιση εύρυθµης λειτουργίας του ιστοτόπου και της ιστοσελίδας της ∆οµής, 

� Σύνταξη, σχεδιασµός και προώθηση ενηµερωτικού υλικού, ανάρτηση ∆ελτίων Τύπου, 

ανακοινώσεων, άρθρων, φωτογραφιών και βίντεο στην ιστοσελίδα της ∆οµής και στη 

σελίδα κοινωνικής δικτύωσης (Facebook). 

Παράλληλα, η Κοινωνική Λειτουργός που στελεχώνει τη ∆οµή, παρέχει υπηρεσίες 
συµβουλευτικής και ψυχοκοινωνικής ενδυνάµωσης και υποστήριξης στα µέλη που το 
επιθυµούν. 

Η διαχειριστική οµάδα της Τράπεζας Χρόνου διοργανώνει ανά τακτά χρονικά διαστήµατα 
καµπάνιες ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης της τοπικής κοινωνίας, χρησιµοποιώντας κάθε 
πρόσφορο µέσο. Επιπλέον, πραγµατοποιεί δράσεις και εκδηλώσεις φιλανθρωπικού χαρακτήρα, 
µε στόχο να καλύψει και τις ανάγκες άλλων ∆οµών, όπως το Κοινωνικό Παντοπωλείο και το 
Κοινωνικό Φαρµακείο. Προς αυτή την κατεύθυνση, ακολουθούνται ενέργειες προσέλκυσης 
εθελοντών µε σκοπό τη µόνιµη υποστήριξη των δράσεων αυτών.  

Η Τράπεζα Χρόνου είναι ανοιχτή προς όλες τις κοινωνικές οµάδες και καλύπτει την ανάγκη 

των µελών της για συµµετοχή στα κοινά, ενισχύοντας το οµαδικό πνεύµα και την ανθρώπινη 

συνύπαρξη. Αυτό επιτυγχάνεται µε τη διοργάνωση εκδηλώσεων κοινωνικού χαρακτήρα, όπως 

ανοιχτές συζητήσεις και δηµιουργικοί διάλογοι, ανταλλακτικά παζάρια, εκπαιδευτικά και 

καλλιτεχνικά εργαστήρια, δράσεις ψυχαγωγίας και ενηµέρωσης και πολλά άλλα.  

Με σκοπό την ενίσχυση της καταλυτικής δράσης της Τράπεζας Χρόνου στο χτίσιµο 

αισθήµατος κοινότητας και ανήκειν, οι διαχειριστές και τα µέλη της προχώρησαν στη σύσταση 

ενός «Ανοιχτού Χώρου Συνάντησης» που λειτουργεί σταθερά κάθε απόγευµα Τετάρτης στο 

Πολιτιστικό Κέντρο της ∆ηµοτικής Ενότητας Άνοιξης φιλοξενώντας ποικίλες δραστηριότητες 

(ενηµερωτικές συναντήσεις, βιωµατικά εργαστήρια, εκπαιδευτικά προγράµµατα, καλλιτεχνικά 

δρώµενα κ.λπ.)  
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Αναγνωρίζοντας το σηµαντικό όφελος από τη λειτουργία των εν λόγω Κοινωνικών ∆οµών για 

τους ωφελούµενος του προγράµµατος αλλά και την τοπική κοινωνία γενικότερα, 

Προτείνεται το ∆.Σ. να προχωρήσει στη λήψη απόφασης για: 

1) τη συνέχιση της λειτουργίας των «Κοινωνικών ∆οµών Άµεσης Αντιµετώπισης της 

Φτώχειας» στους ∆ήµους Μαραθώνας, Ωρωπού και ∆ιονύσου έως 30.06.2015,  

2) την τροποποίηση του µνηµονίου/συµφωνίας συνεργασίας για την υλοποίηση του Σχεδίου 

∆ράσης που αφορά στη συνέχιση της λειτουργίας των υφιστάµενων «Κοινωνικών ∆οµών 

Άµεσης Αντιµετώπισης της Φτώχειας» στους ∆ήµους Μαραθώνα, Ωρωπού και ∆ιονύσου 

έως 30.06.2015, 

3) την εξουσιοδότηση του ∆ηµάρχου ∆ιονύσου κ. ∆ιονύση Ζαµάνη να προβεί σε κάθε 

ενέργεια που απαιτείται και προβλέπεται για τη συµµετοχή του ∆ήµου ∆ιονύσου στο 

ανωτέρω Σχέδιο ∆ράσης υπογράφοντας τα σχετικά έγγραφα (αίτηση, δήλωση, κείµενο, 

µνηµόνιο, Τεχνικό ∆ελτίο Προτεινόµενης Πράξης, Σχέδιο ∆ράσης κ.λπ.) και εκδίδοντας τις 

απαραίτητες αποφάσεις (π.χ. παραχώρηση χώρου φιλοξενίας λειτουργίας των κοινωνικών 

δοµών Τράπεζα Χρόνου & Γραφείο ∆ιαµεσολάβησης σε δηµοτικό κτίριο). 

 

 

Ο ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ  

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
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